

牢记嘱托 筑梦湾区

珠西综合交通枢纽江门站 明日起开始售票运行

初期每日开行往广州南、深圳北、汕头、长沙南等地109趟列车



位于江门站二层的出发大厅设计新颖

羊城晚报讯 记者陈卓棣摄影报道：13日上午，江门市举行新闻发布会，宣布珠西综合交通枢纽江门站将于11月15日开始售票运行。该站将成为珠江西岸与国家高铁网和粤港澳大湾区城际网互联互通的枢纽站点。

据悉，江门站运行初期每日将安排列车109趟，旅客可以在江门站乘车前往广州南、佛山西、开平南、台山、恩平、阳江、茂名、湛江西、深圳北、汕头、长沙南等地。下一步，江门站将争取开通往西南、中部、东部等国内方向的始发列车。

据介绍，江门站配套工程于2017年10月动工，2018年7月站房开工建设，总投资约40亿元，总建筑面积2545万平方米，规模8台20线，设计最高日旅客发送量7.15万人次。江门站汇聚了既有的江湛铁路、广珠城际、广

珠铁路，以及在建的深江铁路、拟开工的珠肇铁路和规划中的深南高铁、广佛江珠城际等，是省内仅次于广州南站、深圳北站、佛山西站的第四大轨道交通枢纽。

据悉，江门站运行初期每日将安排列车109趟，旅客可以在江门站乘车前往广州南、佛山西、开平南、台山、恩平、阳江、茂名、湛江西、深圳北、汕头、长沙南等地。下一步，江门站将争取开通往西南、中部、东部等国内方向的始发列车。

据介绍，江门站具有“站城融合、立体交通、设计新颖、特色鲜明”等特点。“站城融合”就是江门站坐落在江门的主城区，和枢纽新城、轨道交通产业园等融合发展；“立体交通”即融高铁、

城际、城市轨道交通、快速路以及客运、公交等多种交通方式一体化；“设计新颖”是融“创新、集约、智慧、绿色”于一体；“特色鲜明”就是按照“生命之树、鸟的天堂”设计理念，彰显着岭南文化和侨乡特色。

在车站内部设施方面，江门站设置了1个人工售票处、5个自动售票区域，共计24台自动售票机，客票业务全面自助化，进站口设置16台人脸识别实名制自助验证闸机，旅客可使用二代居民身份证、港澳通行证，通过刷脸快速通行。尤其是结合江门侨乡“身份”，覆盖进站、检票、换乘、出站通道识别港澳通行证功能，实现港澳同胞“无障碍”通行。

港澳旅游从业人员 在横琴执业将有法可依

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

13日，《珠海经济特区港澳旅游从业人员在横琴新区执业规定》(以下简称《执业规定》)新闻发布会在珠海横琴召开。《执业规定》明确自今年12月1日起，具备规定条件并经合法备案的港澳旅游从业人员可在横琴新区执业，这是全国首部支持港澳旅游从业人员跨境执业的地方法规。

据悉，法规共十五条，将于今年12月1日施行，主要规定了港澳旅游从业人员的备案条件、执业程序、行为规范、监管措施和法律责任等内容。

《执业规定》明确了港澳旅游从业人员的范围。法规规定港澳旅游从业人员，是指持有香港有效导游证或者领队证的香港居民，持有澳门有效导游工作证的澳门居民。同时，又规定横琴新区管理机构可以结合实际情况，为港澳导游及领队以外的其他旅游从业人员在横琴新区的服务活动提供便利条件，为更多旅游从业人员依法进入横琴新区执业预留制度接口。

根据《执业规定》，港澳旅游从业人员具备规定条件并经合法备案，可以在横琴新区范围内为游客提供向导、讲解以及相关旅游服务；符合条件的港澳旅游从业人员，可以向横琴新区旅游行政主管部门申请备案，经培训、认证后，换取横琴新区旅游从业人员专用证件；持证人员在横琴新区执业，应当接受横琴新区旅行社的委派。

珠海市人大常委会副主任田忠敏表示，本次立法是珠海市运用经济特区立法权，将《粤港澳大湾区发展规划纲要》和《横琴国际休闲旅游岛建设方案》赋予横琴的改革措施予以法制化的具体实践，从促进人员要素高效便捷流动的角度，减少港澳旅游从业人员在横琴新区的执业壁垒，拓宽其执业渠道，为相关改革创新提供了法律依据和制度保障，有利于带动区域旅游发展，为实现大湾区旅游业深度融合打下基础。

横琴新区管委会副主任吴创伟介绍，自去年9月，广东省人力资源和社会保障厅、广东省文化和旅游厅联合印发《香港、澳门导游及领队在珠海市横琴新区执业实施方案(试行)》以来，横琴新区在港澳旅游从业人员资格认证方面，已取得创新突破成果。

据统计，2019年横琴新区共举办五期培训班，共290人通过考核取得专用导游证。今年因受疫情影响，目前仅接收澳门导游及领队报名，自9月17日启动招募计划，截至11月6日共收到753份报名材料，目前已开展了三期培训，通过考核共180人。

吴创伟表示，下一步，在《执业规定》实施过程中，横琴新区将主动与港澳方面协同推进，促进粤港澳三地旅游资源共享、互送国际游客，与港澳探索合作开发旅游产品、共同打造精品旅游线路，进一步联合拓展国际市场。

不怕雨，秒排水！

紫惠高速量身打造排水路面

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、沈高摄影报道：量杯里400毫升的清水倒在沥青路面，不到4秒，水迅速消失不见。13日，这神奇的一幕出现在年底即将通车的紫惠高速公路项目上。

羊城晚报记者在紫惠高速现场看到，实验员正用渗水系数测定仪测量T8标段 OGFC 排水路面的“神奇能力”(见右图)。所谓 OGFC 排水路面，俗称“雨天干燥路面”，由空隙率超过20%的沥青混凝土构成。不同于普通路面，在雨天行车时，这种路面不仅可快速排水、提高雨天路面的抗滑能力，有效改善雨天轮胎“水飘”现象，还不易有水雾和眩光现象、可降低事故发生率。在晴天行车时，OGFC 排水路面则能降噪、令行车驾驶舒适，堪称“顶配功能路面”。

记者了解到，以往这种“顶配”功能路面，多出现在国内城区内道路中，用于海绵城市设计建设，排水防涝。现在，在连年高速公路总里程排名全国第一的广东高速公路上，越来越多的路段开启智慧建设，因地制宜加入排水路面，力保安全出行。

紫惠高速位于广东省中部偏北，雨季长，年降雨量约1400~2800毫米。多雨天气下，如果路段自然排水不及时容易形成水膜，降低路面摩擦系数，增加了雨天行车发生事故的概率。

“从群众安全出行考虑，我们



排查出自然排水较困难、容易发生积水的隧道洞口、弯道等14处共8公里的路面”，紫惠高速总工程师吴玉财说，经过反复技术论证，最终决定为这8公里路段“量身”使用“雨天干燥路面”排水技术，施工面积达12.3万平方米。

当日实验表明，紫惠高速T8标段路面排水系数达到5000毫升/分钟。也就是说，将40升的水倒在1平方米的路面上，一分钟内水就完全渗透下去，并从两侧排水沟排出。

除 OGFC 排水路面外，紫惠高速在建设中还使用拌和站智能化数字系统，将生产数据同步上云云端并自动预警；使用无人机载红外探测系统监测沥青摊铺温度等一系列智慧科技设备和先进技术。

作为广东省重点建设项目，紫惠高速起于河源市紫金县瓦溪镇，终于惠州市惠阳区平潭镇，是联通粤港澳大湾区和“一核一带一区”两大发展战略的重要通道，预计2020年年底通车。

国内首创！

深圳高层垂直 体育文化综合体开建

羊城晚报讯 记者李天军报道：13日上午，深圳福田区重大文体设施项目集中开工仪式在国际体育文化交流中心施工现场举行。

据介绍，此次集中开工的重大文体设施项目各具特色，建成后福田区将新增文体设施建筑面积达16万平方米。其中，国际体育文化交流中心是布局在深港中轴线上的重大项目之一，属国内首创高层垂直体育文化综合体；华强北博物馆通过浓缩的草根奋斗史和商圈发展史向大众传递深圳改革开放的深刻精神内涵；河套深港科技创新合作区文体中心

项目将打造一个集国际一流标准展厅、“港味”十足的体育设施于一体的综合性空间；福田体育公园篮球训练中心、景田网球中心提升改造工程将大大提高两个原有场馆的服务水准；福田区社会足球场项目将创新打造城市闲置空间集约利用新模式，利用污水处理厂上盖物业、楼宇天台等闲置空间建设30块足球场地，实现福田区足球场地数量的飞跃式增长。据福田区文体局负责人介绍，以上项目将对标国际一流的标杆项目，打造未来城市文体新地标。

严重扰乱公共秩序，危害公共安全

一男子在广图欲跳楼被刑拘

羊城晚报讯 记者付怡报道：12日，广州图书馆内一名男子声称要跳楼。13日，广州天河公安发布警情通报称，该男子目前已被依法刑拘。

通报称：11月12日12时，广州天河警方接群众报警，称在广州图书馆有一男子欲跳楼。接报后，天河警方立即派出民警赶赴现场处置。

民警到场后发现，一男子在

该大楼6楼横梁上自称要跳楼。经初步了解，该男子为唐某(26岁，广东电白人，系某物流公司员工)，因感情纠纷而到广州图书馆声称要跳楼。经警方谈判专家和消防人员反复劝导，13日凌晨2时许，唐某安全回到地面。因唐某的行为严重扰乱公共秩序，危害公共安全，目前，唐某已被天河警方依法刑事拘留。

全国科普 讲解大赛 在穗落幕

羊城晚报记者 李钢报道：什么是干细胞再生器官，达芬奇手术机器人？火星探测背后的技术应用？2020年全国科普讲解大赛于13日在广东科学中心圆满落下帷幕。

来自国家部委、军队、地方和澳门特别行政区的73个代表队234位科普达人齐聚羊城，讲述科技知识，解释科学现象，呈现了一场精彩绝伦、妙趣横生、科学与艺术融合的科普盛宴。

各种前沿科技都是本次大赛的演讲主题。5G、AI、区块链、无人驾驶、北斗卫星、潜艇通信、量子力学等，各种科学新词和高新技术在选手们的生动讲解下，变得易懂又有趣。

经过连续两天激烈角逐，最后军队代表队的韩康和郭千姣、陕西代表队的徐伟航、上海代表队的王亚雯等10名选手脱颖而出，赢得大赛一等奖，被授予“全国十佳科普使者”称号。来自广东代表队的谢秋泓等20名选手获得二等奖，45名选手获得三等奖。军队代表队的韩康和江西代表队的周桂诗洋获“最具人气奖”，哈尔滨代表队的包鹏、黑龙江代表队的郑媛元获得“最佳口才奖”，哈尔滨代表队的包鹏和上海代表队的王亚雯获得“最佳形象奖”。

“华光祖师”巡游热闹上演

该活动已成为荔湾民俗
传统文化重要符号和知名品牌



现场的粤剧表演吸引不少市民驻足观看

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员周丽珊摄影报道：13日上午，“庚子年华光祖师宝诞巡游庆典”在广州荔湾区举办，吸引了众多市民前往体验至传统的民俗文化。现场进行的龙虎武术跟斗表演、粤剧跟斗展示等系列活动，更是令观众“拍案叫好”。自2015年起，中断70载的华光师傅宝诞巡游活动在荔湾区重新举办，吸引了海内外八和子弟参与其中。经多年来连续举办，巡游庆典活动已成为荔湾民俗传统文化的一个重要符号和知名品牌。

除了巡游，第三屆粤剧跟斗武术大赛将于11月16日晚在广州的蓓蕾剧院举行。据介绍，本届粤剧跟斗武术大赛共有40多人参与角逐。其中，男子分四个项目，包括前空翻、后空翻、级翻和跟斗组合；今年新增了女子武技组合，展示粤剧女演员的武技功底。